



## **Výbor pro kontrolu kvality hodnocení dopadů regulace (RIA)**

Č. j.:

AVS 598/09

V Praze dne 30. dubna 2009

### **N á v r h   s t a n o v i s k a   č. 40**

#### **Grémia pro regulační reformu a efektivní veřejnou správu**

**k**

**návrhu zákona, kterým se mění zákon č. 48/1997 Sb., o veřejném zdravotním pojištění a o změně a doplnění některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů, a některé další zákony.**

---

I.

#### Cíl návrhu

Návrh předkládá Ministerstvo zdravotnictví. Cílem materiálu je splnit opatření pro řešení dopadů finanční a ekonomické krize v sektoru zdravotnictví, které vláda schválila usnesením č. 319 dne 16. března 2009. Cílem navrhovaných změn je umožnit pružnou reakci zdravotních pojišťoven a státu na rychle a neočekávaně se měnící ekonomické podmínky a zajistit tak dostupnost zdravotní péče hrazené z veřejného zdravotního pojištění a finanční stabilitu systému i v době ekonomické krize. Zároveň je nutné lépe definovat povinnosti a pravomoci státu v oblasti dohledu nad činností zdravotních pojišťoven a přiblížit podmínky vzniku a slučování zdravotních pojišťoven na úroveň obvyklou u jiných finančních institucí jako jsou komerční pojišťovny nebo banky.

II.

#### Soulad s Obecnými zásadami pro hodnocení dopadů regulace

Materiál v rozporu s Legislativními pravidly vlády, čl. 9 neobsahuje závěrečnou zprávu z hodnocení dopadů regulace.

III.

#### Způsob projednávání návrhu

K návrhu byla uplatněna zásadní připomínka k nesouladu materiálu s požadavkem článku 9. Legislativních pravidel vlády. Důvodem pro uplatnění připomínky byl zejména zřetel k procesním pravidlům hodnocení dopadů regulace. Předkladatel připomínku akceptoval a vypořádal s odkazem na termíny uložené usnesením vlády č. 319 ze dne 16. března 2009 a reálné časové možnosti pro zpracování materiálu. Předkladatel zároveň přislíbil, že o výjimku z RIA z důvodů hrozících ekonomických ztrát bude předseda Grémia pro regulační reformu a efektivní veřejnou správu požádán při jednání vlády. S ohledem na uvedenou časovou tíseň bylo doporučeno žádost o udělení výjimky akceptovat.

IV.

#### Návrhy na úpravu/ doplnění

Materiál v rozporu s Legislativními pravidly vlády neobsahuje hodnocení dopadů regulace podle Obecných zásad. Předkladatel však přislíbil o výjimku

zpracování hodnocení dopadů regulace z důvodu hrozících ekonomických ztrát požádat při jednání vlády. S ohledem na reálné časové možnosti se doporučuje tento nestandardní způsob akceptovat.

V.

Závěr

S přihlédnutím k bodu IV. sekretariát Grémia doporučuje Výboru, aby navrhl Grémiu materiál schválit v předloženém znění.